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Cerințe de tehnoredactare 
a articolelor de specialitate, proiectelor de cercetare și 

altor materiale științifico-practice în domeniul electoral 
în cadrul Centrului de Instruire Continuă în Domeniul Electoral 

 
I. Dispoziții generale 

 
1. Prezentele Cerințe se aplică articolelor de specialitate, proiectelor de cercetare, altor 

materiale științifico-practice (articol) ale Centrului de Instruire Continuă în 
Domeniul Electoral (CICDE) pe lângă Comisia Electorală Centrală (CICDE), sub 
aspect de structură, redactare și conținut.  

 
2. Prezentele Cerințe reprezintă un instrument de lucru pentru autorii care elaborează 

articole în numele sau în cadrul CICDE. 
 

II. Structura și volumul articolelor 
 

3. Fiecare articol include următoarele elemente principale: titlul,  prenumele și numele 
autorului (autorilor),  abstractul (rezumatul), cuvintele-cheie, conținutul 
(introducere, conținut, concluzii), bibliografie. 

 
4. TITLUL se scrie în limbile engleză şi de scriere a articolului, cu următorii parametri: 

cu majuscule, litere aldine (Bold), text centrat, font Cambria, dimensiune font 14. 
Titlul trebuie să fie în conformitate atât cu specificul revistei, cât și cu conținutul 
articolului. Pentru a fi ușor accesat de către motoarele de căutare este indicat să 
cuprindă o parte dintre cuvintele cheie ale lucrării. 

 
De exemplu: 

ASPECTE PRACTICE PRIVIND ACCESIBILITATEA PROCESULUI 
ELECTORAL 

 
PRACTICAL ASPECTS ON THE ACCESSIBILITY OF THE ELECTION 

PROCESS 
 

5. Prenumele și NUMELE fiecărui autor se scriu din rând nou, aliniere dreapta (litere 

aldine (Bold), font Cambria, dimensiune font 12), urmat de titlul științific/calitatea 

și afilierea (instituţia în care activează autorul). 

De exemplu: 
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Natalia PUTINĂ,  Doctor în știinţe politice, 
Lector universitar, FRIȘPA, Universitatea de Stat din Moldova 

 
Nicolae CEAPCHI, 

student, Facultatea Istorie și Geografie, 
Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” 

 

6. Abstractul este un rezumat al lucrării, care se redactează cu fontul Cambria, 10 pt., 
Italic în limbile română şi engleză. Acesta trebuie să fie încadrat într-un chenar cu 
aliniere stânga-dreapta și cuprindă între 120 și 160 de cuvinte. Abstractul trebuie să 
sublinieze, prin fraze scurte şi concise elemente precum: obiectivele studiului, 
premisele lucrării, metoda de cercetare, modul de culegere a informațiilor, 
rezultatele preconizate şi concluziile rezultate în urma definitivării cercetării. În 
rezumat se evită utilizarea citărilor bibliografice. 

 

7. Cuvintele-cheie trebuie să fie redactate cu fontul Cambria, 10 pt., Italic, separate de 
virgulă, cuprinzând 4 - 8 termeni conceptuali. Cuvintele-cheie se includ în chenarul 
cu rezumatul. 

 
De exemplu: alegeri, metode, vot, corespondență 

 
8. Întregul text al articolului se redactează în editorul de texte Microsoft Word 

utilizând următorii parametri: Margini: 2,2 cm - sus, 3 cm - jos, 3 cm - stânga, 2 cm – 
dreapta, font Cambria, dimensiune font – 12, aliniere stânga-dreapta, spațiul între 
rânduri - 1, spațiere între aliniate înainte și după 6 pt., fără indentare, formatul foii - 
A4. 

 

De exemplu: 

În prezent, se atestă o prezență scăzută a alegătorilor la vot în majoritatea democrațiilor lumii. Votarea prin 

procură oferită cetățenilor ca metodă alternativă de vot reprezintă o preocupare pentru mulți actori 

electorali. Votarea prin procură se poate utiliza pentru votarea din afara țării. Aceasta permite cetățeanului 

care locuiește sau rămâne în străinătate să voteze alegând un reprezentant care votează pentru el/ea la 

secția de votare din țara sa de origine sau în străinătate. Alegerea reprezentantului este responsabilitatea 

alegătorului. Votarea prin procură este simplă din punct de vedere tehnic și nu implică costuri financiare și 

administrative foarte mari. Votarea prin procură este singura metodă de vot extern în patru țări și este 

folosită în combinație cu două sau mai multe metode de vot în alte țări. 

Nowadays the low voter turnout can be attributed more directly to the voters themselves. In this regard 

proxy voting offered to citizens as an alternative method of voting represents a subject of great extent for 

many actors. Proxy voting is a procedure for external voting offered by mixed systems. It allows citizen living 

or staying abroad to vote by choosing a proxy who casts the vote for the voter at a polling place in the home 

country, or abroad. The choice of proxy is the voter’s responsibility. Proxy voting is technically simple and 

does not involve the huge financial and administrative costs, but it can be used to obtain an additional vote 

and thus infringe the principle of equal suffrage, with the electoral authorities being unable to intervene. 

Voting by proxy is the sole voting method in four countries and is mixed with two or more voting methods in 

other countries. 



7 
 

9. Toate articolele trebuie să cuprindă: introducere, conținutul propriu-zis, concluzii, 
bibliografie. 

 

10. În introducere se specifică stadiul actual al cunoașterii, realizările existente în 
domeniu și obiectivele lucrării. Introducerea constituie liantul dintre realizările 
existente la nivelul practicii și teoriei de specialitate și cercetările proprii ale 
autorului. 
 

11. Conținutul propriu-zis este constituit din textul lucrării, organizat pe secţiuni în 
funcţie de preferinţa autorului, prin intermediul listelor ordonate (de tipul 
secţiunilor 2.,3., ..., n. şi/sau cu utilizarea subsecţiunilor de forma 2.1., 2.2., 2.n.) cu 
respectarea următoarelor reguli de editare: 
a) se evită utilizarea stilurilor speciale (bold, italic, underline) în conţinutul lucrării. 

Stilul Bold este utilizat pentru demarcarea titlurilor, secţiunilor şi subsecţiunilor 
lucrării, stilul Italic este utilizat pentru redactarea rezumatului şi a cuvintelor-
cheie; 

b) nu se inserează în cuprinsul lucrării numărul paginii şi niciun alt element de 
antet sau subsol, cu excepţia notelor de subsol, care constituie parte integrantă a 
lucrării; 

c) se inserează la necesitate referințe în subsolul paginii sub formă de note de 
subsol (footnotes) scrise cu font Cambria, dimensiune font 10 pt.. 

 
12. În concluzii se cuprinde o sinteză a principalelor idei ce vizează contribuția proprie 

a autorului la dezvoltarea cercetării în domeniu.  
 

13. Spre deosebire de alte secțiuni, bibliografia nu se numerotează. În bibliografie se 
cuprinde lista referințelor consultate, ordonată alfabetic și editată conform Harvard 
Referencing System - http://libweb.anglia.ac.uk/referencing/harvard.htm. 

 

De exemplu: 

o pentru cărţile, publicaţiile, etc. cu un singur, doi, trei sau patru autori 
Barker, R. Kirk, J. & Munday, R.J., 1988. Narrative analysis. Bloomington: Indiana 
University Press 

o pentru cărţile, publicaţiile, etc. cu mai mult de patru autori 
Grace, B. et al., 1988. A history of the world. Princeton, NJ: Princeton University Press 

o pentru cărţile în format electronic 
Carlsen, J. & Charters, S., eds. 2007. Global wine tourism. [e-book] Wallingford: CABI 
Pub. Available at: University Library/Library Catalogue/ https://oscar.lib. 
anglia.ac.uk/ [Accessed 9 June 2008]. 

o pentru articolele aparţinând revistelor cu caracter ştiinţific 
Perry, C., 2001. What health care assistants know about clean hands. Nursing 
Times, 97(22), pp.63-64. 

o pentru articolele aparţinând revistelor, ziarelor, etc. fără caracter ştiinţific 
Slapper, G., 2005. Corporate manslaughter: new issues for lawyers. The Times, 3 
Sep. p.4b. 

http://libweb.anglia.ac.uk/referencing/harvard.htm
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o web-site-uri 
 

14. Figurile (fotografii, imagini, diagrame, scheme) se plasează centrat, nemijlocit după 
referința respectivă în text. Sub figură se indică numărul de ordine, cu titlul centrat, 
font Cambria, dimensiune font 10 pt., stil Italic. Toate diagramele din articol sunt 
formatate în același stil: fără bordură, cu titlu scris cu litere aldine, font Cambria, 
dimensiune font 12 pt., cu legendă. Tabelele se numerotează şi trebuie să fie însoţite 
de titlu, care se plasează deasupra tabelului, cu aliniere la dreapta și litere aldine 
(Bold). 

 
De exemplu: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figura nr. 1 Seminar de formare a formatorilor(-oarelor) în domeniul electoral, Chișinău, 21-25 aprilie 2015 

 

 

Figura nr. 2 Beneficiarii instruirilor realizate de Centrul de Instruire Continuă în Domeniul Electoral în anul 
2014 

Tabel nr. 1 Beneficiarii instruirilor organizate de către Centrul de Instruire Continuă 
în Domeniul Electoral în perioada martie – iunie 2015 

Categorie beneficiar Persoane instruite Pondere în total instruiți 

Membri CECE II 326 2.90% 

17656

897

3606

57
35 1885

67 170

Instruiri realizate de CICDE în anul 2014, per beneficiari

Funcționari electorali (inclusiv 
potențiali)
Administrația publică locală

Operatori

Contabili/trezorieri

Observatori ONG

Observatori/reprezentanți partide 
politice/concurenți electorali
Judecători
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……. … …. 

Observatori 659 5.87% 

Total persoane instruite 11225 100% 

 
15. Abrevierile şi acronimele se explică prima dată când apar în textul articolului. 

 
16. Volumul și dimensionarea întregului articol (incluzând rezumatul, introducerea și 

bibliografia) se rezumă la un număr maxim de 12-13 pagini (în cazul articolelor de 
specialitate și a altor materiale științifico-practice) și la 25-30 de pagini (în cazul 
proiectelor de cercetare). 


